
 باسمه تعالی

 1طراحی اجزاء  5تمارین سري 
دانشکده مهندسی مکانیک       

 دانشگاه علم و صنعت ایران

قرار گرفته و در یک  lbf 80000ي توپر که تحت بار کششی و فشاري به میزان براي یک استوانه -1

پیشنهاد شده است. شرایط عملکردي  AISI 1060نیروگاه به کار رفته، جنس فولاد نورد سرد کشیده 

نظر کردن از است. با صرف rpm 200درصد و دور  99نهایت و ضریب قابلیت اطمینان براي عمر بی

 کنید؟د میموارد تمرکز تنش و ضریب اطمینان، براي این شافت چه قطري را پیشنها

 

که در سر آزاد آن  AISI 1060سرگیردار مقطع مربعی از جنس فولاد نورد سرد کشیده یک تیر یک -2

 10000شود را در نظر بگیرید. این تیر بار را به تعداد وارد می N 1500±ي بار کاملا معکوس شونده

دست آورید؟ (فرض کنید کند. ابعاد سطح مقطع تیر را بهتحمل می 1,6سیکل و با ضریب اطمینان 

𝑓𝑓که  =  است) 0.9

 

که در سر آزاد آن بار  Ti-Al-4Vجامد از جنس آلیاژ تیتانیوم  دایرويسرگیردار مقطع یک تیر یک -3

 گاه با جوشاتصال این تیر به تکیهشود را در نظر بگیرید. وارد می KN 220±ي معکوس شونده کاملا

استحکام خستگی را با کند. سیکل تحمل می 100000این تیر بار را به تعداد صورت گرفته است. 

ش، ننظر کردن از تمرکز تبا صرفسطح مقطع تیر را  شعاع د؛دست آوردیاین شرایط براي این تیر به

 ؟ استخراج کنید

 

ماشینکاري شده است. این میله  mm 2.5شیاري به شعاع و عمق ، mm 30به قطر اي روي میله -4

.N 250ي شوندهتحت گشتاور پیچشی و معکوس m  ر کا ℃ 500و در شرایط محیطی با دماي
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ي شکست میله را حساب براي این میله، تعداد سیکل بار تا لحظه AISI 1060کند. با فرض جنس می

 کنید؟ 
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